Regulación funcionamiento Reuniones del Circulo y CCM Mjadahonda

(Este documento no tiene más fin que el de base para iniciar un debate que pueda concluir con otro que regule el funcionamiento de las asambleas.)
El Circulo de Podemos Majadahonda está formado por personas pertenecientes inscritas o no en Podemos y que se reúnen voluntariamente con el fin de impulsar, discutir y coordinar políticas, así como plantear y trabajar iniciativas tanto de política Nacional, Regional o Municipal, y dar traslado de las mismas a las entidades que correspondan.

-El Círculo es soberano para decidir las distintas convocatorias del mismo.

-Hasta una semana antes de la convocatoria se podrán enviar al correo de podemosmajadahonda@gmail.com puntos para implementar en el orden del día.

-Dichos puntos deberán ir acompañados de una pequeña explicación de los motivos de su presentación y de todos aquellos documentos que se estimen necesarios para su comprensión. 

-El Círculo podrá designar al encargado de elaborar el orden del dia, o delegara dichas funciones en el CCM.  El responsable establecerá un orden del día que se comunicara a través de los medios que se estimen oportunos al menos con 48 horas de antelación.

-Previo a iniciar el debate de los puntos del orden del dia,  y como paso previo al inicio de la asamblea, se establecerán los distintos roles de Moderador, Tomador de acta y Tomador de turnos de palabra. Dichos roles deberán ser rotativos y voluntarios, en caso de no existir voluntarios, los roles recaerán sobre miembros del CCM

La asamblea tendrá una hora de inicio y fin. No pudiéndose prorrogar dicha hora bajo ningún concepto.

Ninguna decisión tomada después de la hora de fin tendrá validez, ni podrá ser reflejada en el acta.

-Aquellos puntos que no puedan tratarse por razón del tiempo, pasarán a la siguiente asamblea, no pudiendo desplazarse su discusión a otra (salvo caso de emergencia, así apreciado por todos/as).

-Las decisiones o acuerdos adoptados tendrá carácter vinculante salvo los contrarios a los documentos aprobados por el CCE Y CCA.

-Podrán crearse tantos grupos de trabajo como sean necesarios para la gestión de los fines del Circulo, los cuales deberán atenerse a las normas de imparcialidad y transparencia propias del espíritu de PODEMOS.

Como mínimo, existira uno de Comunicación y Redes.

-Una vez al trimestre, responsables de los distintos grupos informaran de las actividades realizadas así como de los proyectos a realizar.

- Independientemente de los puntos a debatir, todas las reuniones tendrán un espacio de información, otro feminista y otro de varios.

- En el espacio de información, los documentos sobre información serán enviados previamente a la celebración de la asamblea, no existirán turnos de palabra, y solo se podrán efectuar preguntas aclaratorias.

- El espacio Feminista funcionara igual que en el espacio de información, salvo que se solicite un tema de debate feminista, tal como se establece  en este documento para inclusión de puntos en el orden del día

- Las propuestas en varios, de no dar tiempo a discutirse en la asamblea o en el caso de que algún miembro de los presentes así lo solicite motivadamente, pasará su discusión a la asamblea siguiente, incorporándose como un punto del orden del día.

- Con el fin de agilizar los debates, se pondrá un tiempo máximo por intervención. 

- El introductor del punto a tratar tendrá un turno ampliado en su exposición previa.

- El moderador avisara al compañero que este en uso de la palabra, si su intervención se aleja del tema que se esta tratando, o esta repitiendo cosas ya dichas en su intervención. 

- Para incentivar la paridad en las intervenciones, en caso de peticiones de palabra por parte de las compañeras, se adelantará el turno en caso de que haya previstas más de una intervención de compañeros

-De igual manera, se priorizaran las intervenciones de aquellos compañeros o compañeras que soliciten intervenir por primera vez, en detrimento de las segundas intervenciones.

